

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Мисриханова Мисрихана Камилпашаевича
«ПРОГНОЗИРОВАНИЕ, ПРОФИЛАКТИКА И СОВРЕМЕННЫЕ МЕТОДЫ
ЛЕЧЕНИЯ СИНДРОМА КИШЕЧНОЙ НЕДОСТАТОЧНОСТИ У БОЛЬНЫХ С
ПЕРИТОНИТОМ», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 3.1.9 – Хирургия

Частота развития послеоперационных инфекционных осложнений при проведении плановых операций составляет в среднем по стране 6,5%, при этом гнойно-септическими осложнениями обусловлены до 50% летальных исходов после различных хирургических вмешательств. Актуальность оказания медицинской помощи больным с гнойными хирургическими заболеваниями очевидна. Ежегодно в стационары Москвы госпитализируется свыше 30 тысяч пациентов с этой патологией.

Несмотря на определенные успехи в лечении больных различными формами хирургической инфекции, существуют множество проблем касающихся прогнозирования, профилактики и современным способам лечения инфекций области хирургического вмешательства.

Поэтому дальнейшее развитие и совершенствование высокотехнологичных методов прогнозирования, профилактики, диагностики, и лечения различных форм хирургических инфекций, которой автор посвятил данное исследование, является актуальной проблемой современной медицины.

Научная новизна работы заключается в том, что автор впервые предложил способ лечения синдрома кишечной недостаточности у больных с вторичным перитонитом, осложненным синдромом кишечной недостаточности. Также разработан алгоритм диагностики и прогноза течения синдрома кишечной недостаточности у больных перитонитом с использованием специфических белков щелочной фосфатазы и кишечной щелочной фосфатазы. Проведен сравнительный анализ показателей белков острой фазы и перитониальной лазерной доплеровской флоуметрии в прогнозировании течения энтеральной недостаточности при вторичном перитоните. Впервые разработаны новые подходы в комплексном лечении синдрома кишечной недостаточности с применением энтеральной антигипоксической терапии и эндопортальным введением лекарственных препаратов. Впервые проведен сравнительный анализ различных способов лечения, коррекции синдрома кишечной недостаточности у больных с вторичным перитонитом.

Научно-практическая значимость работы. Полученные результаты исследования позволяют развить представления о методах диагностики, прогноза, течения

воспалительного процесса при вторичном перитоните, осложненного энтеральной недостаточностью. Предложенный комплекс лечения синдрома кишечной недостаточности с применением энтеральной антигипоксической терапии и эндопортальным введением лекарственных препаратов, позволяет добиться снижения не только летальности, но и количества осложнений в послеоперационном периоде, при этом уменьшить сроки нахождения пациентов в стационаре и снизить экономические затраты на лечения пациентов.

Степень достоверности результатов научных положений, выводов и практических рекомендаций, сформулированных в диссертационном исследовании. Достоверность проведенного исследования складывается формированием клинических наблюдений (n =183), присутствием групп сравнения, применением инновационных методов диагностики и лечения пациентов, а так же анализом полученных данных статистическим методом.

Опубликовано 16 научных работ, в которых автор является соавтором исследований. Из них 5 статей в журналах, рекомендуемых ВАК при Министерстве науки и образования Российской Федерации для изложения основных результатов кандидатских и докторских диссертаций, 2 статьи в журнале, индексируемом в международной базе SCOPUS, 2 статьи, которые индексируются платформой Web of Science, 1 патент на изобретение

Автореферат диссертации полностью соответствует содержанию диссертационной работы и достаточно хорошо иллюстрирован. Некоторые разделы автореферата достаточно пространны и могли бы быть сокращены. Принципиальных замечаний к оформлению автореферата нет.

Заключение

Анализ автореферата позволил сделать заключение, что диссертация Мисриханова Мисрихана Камилпашаевича на тему: «Прогнозирование, профилактика и современные методы лечения синдрома кишечной недостаточности у больных с перитонитом» является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение научной задачи: улучшению результатов лечения больных с экстренными хирургическими заболеваниями органов брюшной полости путем совершенствования методов прогнозирования, диагностики и лечения синдрома кишечной недостаточности, имеющей важное значение для хирургии. По актуальности решенной задачи, объему исследуемого материала, методическому уровню, научной и практической значимости данная диссертационная работа соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства РФ от 18.03.2023 г. №

415), а её автор, Мисриханов Мисрихан Камилпашаевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – Хирургия.

Заведующий кафедрой оперативной хирургии и
клинической анатомии им. И.Д. Кирпатовского
МИ ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов» имени Патриса Лумумбы
Министерства науки и высшего образования Российской Федерации
Доктор медицинских наук, профессор



07 февраля 2024 года

ФГАОУ "Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы"
Адрес: 117198, г. Москва, улица Миклухо-Маклая, д. 6. Тел.: 8 (495) 434-70-27. E-mail:
rudn@rudn.ru